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A felvétel iránti s szabályszerű okmánybélyeggel ellátott 
folyamodványt — hasonlólag a többi magyar egyetemeken e tekintetben fennálló eljáráshoz — a következő mellékletekkel 
kell felszerelni:1. Születési anyakönyvi kivonat.2. Középiskolai érettségi bizonyítvány (eredeti példány­ban). 3. Hatósági erkölcsi bizonyítvány folyamodónak előéleté­ről, különösen a proletárdiktatúra alatt tanúsított magatar­tásáról.

TERMÉSZETTUDOMÁNYI INTÉZETEK.

4. Községi előljárósági bizonyítvány a szülők foglalko­zásáról, vagyoni helyzetéről s arról, hogy mióta laknak jelen­legi lakóhelyükön.5. Volt katonáknál a katonai szolgálatuk tartamát s mi- neműségét igazoló okmányok.6. Iskolai erkölcsi bizonyítvány annak a középiskolának igazgatójától, amely iskolában folyamodó az érettségit kiállotta.A fent felsorolt okmányokkal felszerelt folyamodványo­
kat az I. félévre augusztus hó 1.-től 31.-ig, a II. félévre decem­
ber hó 15.-től 31.-ig kell az illetékes Kar dékáni hivatalánál: (Szeged, Központi egyetem) személyesen vagy posta útján 
benyújtani.



A felvétel iránti folyamodványok felett az egyetemi Karok az I. félévben szeptember hó 8.-ig, a II. félévben január ho 11.-ig döntenek s a felvetteknek és и netán elutasitottaknak névsorát 
az illetékes Kér a maga hirdetőtábláján (a Központi egyete­men) hirdetményileg közli. Az elintézett kérvények személye­sen vagy megbízott útján az illetékes dékáni hivatalban vehe­tők át.Bár a felvételi kérvények sorsáról a Karok az egyetem székhelyétől távol lakó folyamodókat rendszerint posta útján is értesítik, az egyetem székhelyétől távol lakó folyamodók nagy 
anyagi érdekeire tekintettel az Egyetemi Diákjóléti és Diák- 
védő iroda (Szeged. Központi egyetem) készséggel vállalja, hogy 
mindazokat a m. kir. Ferencz József-Tudományegyetemhez fel­vételért folyamodó egyéneket, kik az egyetem székhelyétől 
távol laknak, kérvényük sorsáról a maga részéről is idejében 
és pontosan értesíti, feltéve, hogy az illetők pontos lakcímüket 
a Diákvédő Irodával kellő időben közlik s ez irodához meg­felelő válaszbélyeget küldenek be.

Akiknek felvételi kérvénye kedvező elintézést nyert. azoknak az I. félévre legkésőbb szeptember hó 15.-ig, illetőleg а II. félévre január hó 18.-ig terjedő időben kell beíratkozniok. A beiratkozás elhalasztására, legfeljebb október hó б.-ig, ill. február hó 14.-ig, nyomós okok alapján az illetékes dékántól, illetőleg az egyetem rectorától lehet személyesen vagy írásban 
engedélyt kérni.A beiratkozás alkalmával tandíj s egyéb illetékek címén a m. kir. Ferencz József-Tudományegyetemen is oly össze­
geket kell fizetni, mint a többi magyar egyetemeken. (Jelenleg félévenként 100 pengő tandíjat s 25 pengő egyéb illetéket.)Köztisztviselők gyermekei, valamint vagyontalan mene­kültek s más szegénysorsú és jó előmenetelíí egyének, kellően igazolt kérésükre, teljes vagy részleges tandíjkedvezményben részesülnek, ill. részesülhetnek. A m. k'ir. Ferencz József- Tudományegyetem Karai a múlt tanévben kereken 650 hall­gatót (az összhallgatóság 60%-át) részesítettek egy milliárd koronát meghaladó értékű tandíjkedvezményben.

A tandíjkedvezmény iránti kérvényeket az I. félévre szeptember hó 12.-ig, a II. félévre január hó 18.-ig kell az 'illetékes Kar dékáni hivatalánál írásban s a tanulmányi előmenetelt és 
az anyagi reáutaltságot megfelelően igazoló okmányokkal fel­
szerelve benyújtani.



Az egyetemre kérelmezett felvétel elnyerése után maga 
a beiratkozás olykép történik, hogy miután folyamodó a fel­vétele felől hozott kari végzést az illetékes Kar dékáni hivata­lától átvette, ennek felmutatása ellenében a beiratkozáshoz szükséges nyomtatványokat (leckekönyv, származási ív, tan­rend) az egyetemnek a nyomtatványok kiszolgáltatásával megbízott s a quaestori hirdetőtáblán megnevezett alkalma­zottjától díjmentesen kézhez kapta s leckekönyvébe (6X9 cm. méretű) fényképét beillesztvén a leckekönyvnek s a szárma­
zási ívnek anyakönyvi adatait, valamint a leckekönyvnek és a

KORTHY MIKLÓS-INTEFNÁTUS ÉS EGYETEMI DIÁKASZTAL.származási ívnek a választott előadásokra vonatkozó rovutait 
- a Tanrendben foglalt útmutatások szerint — pontosan és 

olvashatóan kitöltötte, így kiállított okmányaival, valamint születési és érettségi bizonyítványával, jelentkezik ama Kér 
dékánájánál, amely Karra felvétetett. Itt fogadalmát az egye­
temi fegyelem megtartására a kari dékán kezeibe leteszi, be­iktatásának hiteléül leckekönyvének anyakönyvi lapját és szár­mazási ívét a dékán által láttamoztatja, majd — most már mint beiktatott egyetemi polgár — okmányaival az egyetem quaestori 
hivatalába megy, ott a félévi tandíjat s az ezzel kapcsolatban fizetendő egyéb illetékeket lefizeti, illetőleg tandíjmentességét a vonatkozó kari végzéssel igazolja, mindezt a quaestura által



leckekönyvébe bejegyezteti, utána pedig leckekönyvét ídáírás 
végett az egyetem Rector Magnificusa elé terjeszti. Ennek 
megtörténtével, a leckekönyvnek a megfelelő rovatokban leendő láttamoztatása végett, mindenkinek azoknál a professzoroknál 
és előadóknál kell jelentkeznie, kiknek előadásait hallgatni 
kívánja s kiknek kollégiumát evégből leckekönyvébe már elő­zetesen bevezette. Ez aláírások megszerzése után a leckekönyv, a bevezetett adatok helyességének ellenőrzése (egyeztetésié) végett, újból a quaestoránál mutatandó be s ezzel a beiratkozási eljárás befejezést nyert.

Az előadások, szabály szerint, az I. félévben szeptember 
hó lórán, a II. félévben január hó 23.-án kezdődnek. Meg­kezdésük időpontja felől egyébként a kari hirdetőtáblán kitett hirdetmények, a tanulmányi és fegyelmi követelmények felöl 
pedig részletesen az egyetem Tanulmányi és Fegyelmi Sza­
bályzata tájékoztatnak. E Szabályzat egy példányát az egye­temi polgárok sorába történő beiktatás alkalmával a kari dé­kántól mindenki díjmentesen kézhez kapja.

IV.
A m. kir. Ferencz József-Tudományegyetem  

diákjóléti intézményei.

A m. kir. Ferencz József-Tudomány egy etem, Szegeden megtelepedve, a maga elvesztett tudományos intézményeinek újraszervezésével párhuzamban s híven hagyományaihoz: az 
egyetemi ifjúság erkölcsi és anyagi érdekeiről is törekedett 
és törekszik mennél hatékonyabban gondoskodni. Az egyetem Tanácsa és Karai, a mai nehéz viszonyok között különösen is átértve annak igazságát, hogy a főiskolai ifjúságtól megfelelő tanulmányi eredmények csakis az esetben várhatók, ha a tehet­séges, de szegénysorsú ifjak a megélhetés nyomasztó gond­jaitól mennél nagyobb mértékben függetleníttetnek s ha az egyetem hallgatói erkölcsileg is mennél messzebbmenő támo­gatásban részesülnek, — az egyetemi ifjúság mindez érdekei­nek istápolására a diákjóléti és diákvédő intézményeknek már is egész sorát létesítették vagy kezdeményezték, úgy, hogy 
az egyetemi hallgatóknak, Szegeden, már ez idő szerint is, 
a következő diákjóléti intézmények állanak rendelkezésükre:



1. A m. kir. Ferencz József-Tudományegyetem Diákjóléti 
és Diákvédő irodája (Szeged, Központi egyetem, I. em. 39.).

BOCSKAI-INTERNÁTUS.

i *;

SZENT IMRE-KOLLÉGIUM.Ez az intézmény az egyetemi ifjúság anyagi és erkölcsi támo­
gatásával hivutásszeriileg foglalkozik s az ifjúságnak az egye-



terni tanulmányokat érintő minden ügyben állandóan rendelke­
zésére áll.

A Diákvédő Iroda az egyetem szegénysorsú hallgatóit a felmerülő szükséghez s a rendelkezésre álló fedezethez képest 
élelmezési, ruházati, gyógykezelési, tan- és vizsgadíjsegélyek- 
kel támogatja, használatra ingyenes tankönyvekkel látja el s az egyetemi ifjakat tanulmányaikat nem érintő kereseti for­
rásokhoz juttatni törekszik.Az Iroda diáksegítő tevékenységének méreteit mutatja, hogy az Iroda a múlt tanévben közel félmilliárd koronát hozott össze s fordított a szegénysorsú egyetemi hallgatók segélye­zésére s élelmezéssel, ruházattal, tan- és vizsgadíjakkal, gyógy­szersegéllyel s kamatmentes tanulmányi kölcsönökkel történő támogatására s 260-nál több egyetemi (főkép jogi és orvoskari) hallgatónak 1250 drb egyébként igen drága tankönyvet, ill. atlaszt adott ki használatra.2. Az Egyetemi Diákasztal (Mensa Academica). Az egye­temnek ennél az intézményénél az egyetem minden hallgatója 
jutányosán, a szegénysorsúak és jó előmenetelnek kedvezmé­
nyesen vagy éppen ingyenesen kaphatnak étkezést (reggelit,, ebédet és vacsorát). Az étkezés (reggeli, ebéd, vacsora) teljes‘ díja a legutóbbi tanévben átlag havi 25 pengő volt, az étkezők fele azonban még e csekély díjból is teljes vagy félingyenes, kedvezményt élvezett.Az Egyetemi Diákasztaltól kérhető kedvezményekért az Egyetemi Diákasztal Felügyelő Bizottságához (Szeged, Bol- dogasszony-sugárűt 4. sz.) szeptember, ill. január hó 1.-től kezdve célszerű mennél korábban folyamodni.3. A Horthy Miklós Egyetemi Internátus. Ebben az inté­zetben az egyetemnek 150—200 férfi- és 30—35 nőhallgatója (havi 5 pengőért) jutányos, esetleg egészen is ingyenes lakást (fűtéssel s világítással) kaphat. A felvételért célszerű már augusztus hó második felében folyamodni. Jelentkezések, ill. kérvények az internátus igazgatóságához (Szeged, Boldogasz- szony-sugárút 4. sz.) küldendők.4. A Keletmagyarországi Eőiskolui Hallgatók Bocskai 
Internátusa.Ebben az internátusbán elsősorban a keletmagyarországi illetőségű egyetemi hallgatók (50—60) kaphatnak jutányosán (kb. havi 10 pengőért), esetleg ingyenesen lakást, fűtést és 
világítást. Az internátusnak újabban saját étkezdéje is van,



mely havi 30 pengőért ad élelmezést. Jelentkezések, ill. kér­vények augusztus hó folyamán az internátus igazgatóságához (Szeged, Vásárhelyi-sugárút 2. sz.) küldendők.5. Az Egyetemi Szent Imre Kollégium .E kollégiumban 50— C0 katholikus vallásé egyetemi hall­gató nyerhet jutányos, esetleg ingyenes lakást, fűtést, világítást 
é s élelmezést. Lakásdíj (fűtéssel, világítással) külön szoba ese-

SZENT ERZSÉBET-LEÁNYOTTHON.tén havi 25 pengő, kettesével lakott szobákban havi 12 pengő. Az élelmezési díja a gazdasági viszonyoktól függően méltányo­san állapíttatik meg s a jó előmenetelő szegénysorsúak még e méltányos összegből is tetemes engedményt kaphatnak. A  felvétel 'iránti kérvények évenkint július hóban az intézet igazgatóságához (Újszeged, Szent Imre Kollégium) külden­dők be.



6. A Szegedi Kath. Nővédő Egyesület Szent Erzsébet 
Leány-Otthona.

Az Otthon, leányinternátus katholikus vallású egyetemi 
hallgatónők számára, melyben 16—20 egyetemi hallgatónő kaphat havi 60 pengőért teljes ellátást (lakást, fűtést, világítást, napi négyszeri étkezést, mosást, fürdőt), kiszolgálást s a szülői házat pótló családias és valláserkölcsös nevelést.Felvételért (keresztlevéllel és orvosi bizonyítvánnyal) évenkint augusztus hó 25.-ig kell a Szegedi Kath. Nővédö Egyesület elnökségéhez (Szeged, Korona-utca 18.) folyamodni.7. Az egyetemi Zsidó Hallgatók Menzája.Ez az intézmény az egyetem zsidó hallgatóinak nyújt lehetőséget, hogy egyrészt vallásuk előírásainak megfelelő, másrészt jutányos élelmezéshez juthassanak. A szegénysorsú egyetemi hallgatók ez intézmény keretében is, arra érdemes­ségük esetén, anyagi támogatásban részesülnek. Felvételre az intézmény ifjúsági vezetőjénél lehet a beiratkozás után bármi­kor jelentkezni.8. Az Egyetemi Könyvtár tankönyvosztálya s az Egye­
temi Diákjóléti és Diákvédő Iroda Tankönyvtára. Az egyetem ez intézményeitől a szegénysorsú egyetemi hallgatók haszná­latra ingyenesen tankönyveket kaphatnak. Az Egyetemi Könyv­tár olvasóterme és folyóirat-tára az egyetemi hallgatók szá­mára egész napon át nyitva vannak.9. A m. kir. Eerencz József-Tudományegyetem ösztön­
díjai. Az egyetem jó előmenetelő s szegénysorsú halgatói, állandó szorgalom esetén, egyetemi tanulmányaik egész tar­tam alatt bizonyos egyetemi, vagy kari ösztöndíjakban része­sülhetnek. Az ily ösztöndíjakra eszközölhető pályázat feltételeit, üresedések esetébem a Karok hirdetményileg közük.10. A m. kir. Eerencz József-Tudományegyetem Barátai­
nak Egyesülete. Az egyesület a tudományos kutató munkásság istápolásán kívül a szegénysorsú és szorgalmas egyetemi hall­gatók anyagi támogatásával is foglalkozik s e végből legutóbb is 4 ösztöndíjat alapított.11. A m. kir. Eerencz József-T adomány egyetem ifjúságá­
nak Bajtársi Egyesületei.

Az egyetem ifjúsága, az egyetemi Tanács felügyelete s az egyetem tanárainak vezetése alatt, ifjúsági egyesületekben tömö­rülhet, melyek a bajtársias együttérzésnek, a hazafias magyar 
érzületnek s a helyes erkölcsi életnek és gondolkodásnak



ébrentartásán és ápolásán kívül a szegénysorsú bajtársak 
anyagi istápolását is hivatásukul tekintik. Ily egyesületek: a Jogkari Hallgatók „Verbőczy** Bajtársi Egyesülete, az Or­voskari Hallgatók „Csaba** Bajtársi Egyesülete, a Gyógysze­részit allgatok „Rákóczi1* Bajtársi Egyesülete, a Székely Egye­temi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, a Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, az Egyetemi Szent Imre- Egyesiilet, a Bethlen Qábor-Kör, az Egyetemi Luther Szövet­ség, a Dávid Ferenc Ifjúsági Egyesület, a Szegedi Egyetemi Énekkar. Alakulóban az „Emericana.**12. A diákság anyagi jólétének s erkölcsi életének gondo­zásán kívül a m. kir. Ferencz József-Tudományegyetem a maga 
ifjúságának testi edzéséről s egészséges sport-igényeiről is 
intézményesen gondoskodott s gondoskodik.

A helyes testnevelés érdekében a m. kir. Ferencz József- Tudományegyetemen rendszeres elméleti előadások és az ösz- szes hallgatóknak hozzáférhető testnevelési gyakorlatok tar­tatnak. A sportkedvelő ifjúság a „Kitartás" Egyetemi Athletikai 
Club (KEAC) kötelékében a szertornázást, a tőr- és kard­vívást, a lawn-tenniszt, a foot-ballt s a többi szárazföldi spor­
tokat, az újabban alakult Egyetemi Hajósegyletben pedig a vízi 
sportokat gyakorolhatja. Az egyetemnek a város és az Orszá­gos Testnevelési Tanács támogatásával készülő s már legköze­lebb megnyíló sport-telepe és pályája, felszerelés, méretek és célszerűség tekintetében is, az ország egyik legszebb és leg­tökéletesebb enemű intézménye lesz.

Úgy az elősorolt diákjóléti intézményekre, mint minden, 
az egyetemi tanulmányokra s a velük kapcsolatos helyi viszo­
nyokra (lakásügy, élelmezés, tankönyvek stb.) vonatkozó kér­
désben, válaszbélyeg beküldése esetén írásban is, mindenkinek 
készséggel nyújt felvilágosítást

A M. KIR. FERENCZ JÓZSEF-TUDOMÁNYEGYETEM 
DIÁKJÓLÉTI ÉS DIÁKVÉDŐ IRODÁJA.

(Cím e: Szeged, Központi Egyetem, hivatalos órái: 
hétköznapokon 9—2-ig.)
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